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小班社会教案不玩危险物品反思 

 

  《小班社会教案不玩危险物品反思》可能是您在寻找幼儿园小班

社会教案过程中需要的内容，欢迎参考阅读！ 

  1、小班社会教案不玩危险物品反思 

  活动目标： 

  1.了解日常生活中存在的危险，如：火、电、刀等。 

  2.知道不能随意触碰危险物品，有初步的自我保护意识。 

  3.积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。 

  4.培养幼儿乐观开朗的性格。 

  活动准备： 

  PPT 课件：不玩危险物品 

  活动重难点： 

  活动重点：了解日常生活中存在的危险，如：火、电、刀等。 

  活动难点：知道不能随意触碰危险物品，有初步的自我保护意识。 

  活动过程： 

  1.观看课件图 3，通过谈话引出主题活动。 

  ·教师：小朋友，你们看，阿姨的手怎么了? 

  ·教师：阿姨为什么要绑着绷带? 

  ·教师：阿姨在家，用菜刀时，不小心把手割破了。 

  ·教师小结：我们小朋友在家不能玩菜刀，刀是很危险的东西。 

  2.观看课件图 4，引导幼儿说说身边有哪些东西是危险的，不能
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玩的。 

  ·教师小结：生活中有许多东西是危险的，如：打火机、火柴、

电器的插孔、药品等，不一定小心就会让我们受伤，所以小朋友们一

定要小心，在家不能玩危险的物品。 

  3.观看课件图 5-图 11，让幼儿议一议图中小朋友的做法对不对? 

  4.观看课件图 12，请幼儿说说哪些地方是危险的，要特别小心，

不能去玩。 

  5.观看课件 13，让幼儿认识匪警：110  火警：119 急救：120 

  6.初步认识常见的安全标记，欣赏儿歌《火灾来》、交通安全歌》

和《地震自救歌》。 

  活动反思： 

  孩子年龄小，对任何事物都特别感兴趣，不管是否有危险，都会

去摸索。因此，在日常生活中经常的发生幼儿划破扎伤身体等。如何

让幼儿远离危险且培养幼儿的自我保护意识?根据幼儿的实际情况，

特进行"不玩危险的物品"的活动，让幼儿躲开危险，远离危险。 

  这活动我共分五方面来进行教学，首先让幼儿观察、认识安全标

记。了解它的特征和意义。因为幼儿本身就有一定的认识基础，而且

对这些标志比较感兴趣，所以课堂秩序还是很好的。 

  在翻开活动用书时，幼儿都能积极的举手告诉我书上图片描述的

是什么，从这里可以看出幼儿对于这些危险物品还是有一定的危险意

识;并对它们造成的后果也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所

有物品的用途都说出来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不
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太完整，虽然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我

发现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。 

  幼儿对"为什么这些东西是危险物品"，不太了解，有的幼儿说"

本来就是这样的"有的说"因为它会个给人和事物造成伤害"……因

此，在我讲了以后幼儿就有了一种恍然大捂的神情，感到很高兴，还

不时和边上的同伴那进行交流。课堂的气氛一下字就活跃了起来。 

  在第四个环节中主要让幼儿自己分辨哪些东西是危险的物品，不

能吃也不能玩的。幼儿都积极的举手发言回答，总体来说幼儿的知识

经验还是较丰富的，有些我也没有马上想到，但是幼儿一下子就联想

到了，还对我说了很多发生在他们自己或者周围人身上的一些有关于

这些危险物品造成的伤害，从中不难看出现在的幼儿知识面还是比较

广的，他们都能对这些事情做出自己的评价，并进行分析，了危险物

品对人的伤害 

  最后一个环节，幼儿积极讨论其他孩子的回答是否正确。孩子们

都非常喜欢这样的谈话方式，课堂的气氛非常热烈。当中有的幼儿说

的不够准确，或语言表达不清楚的，其他幼儿还会进行指正，从这里

可以看出幼儿已经基本掌握了对危险物品的认识和造成的严重性，活

动的目标基本达到了! 

  最后我进行了一个简短的小结，把幼儿的讲述的内容进行了汇

总，然后让幼儿欣赏儿歌《火灾来》、交通安全歌》和《地震自救歌》，

进步一步加强幼儿的安全意识。 

  2、小班社会不玩危险物品教案反思 
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  活动目标 

  1.了解日常声中存在的危险，如火、电、刀等。 

  2.知道不能随意触碰危险物品，有初步的自我保护意识。 

  活动准备 

  1.兔娃娃(手上包着绷带)布偶一个，自制安全警示若干。 

  2.幼儿用书。 

  3.挂图。 

  活动过程 

  1.通过谈话引出主题活动。 

  教师：小朋友，今天我们班里来了一位小客人，你们看是谁呀?

我们和他打个招呼，好吗?(如:小兔，你好!欢迎你来我们班做客。)

教师(出示小兔受伤的手)：小兔的手怎么啦?我们一起来问一问他吧。

(如：小兔，你的手怎么啦?为什么要绑着绷带?)另一名教师扮演小兔

回答：昨天妈妈不在家，我自己在家里玩菜刀，不小心把手割破了。 

  教师请幼儿讨论小兔这样做对不对。 

  教师小结：小兔自己在家玩菜刀太危险了，手割破了，流了很多

血，幸好妈妈及时把他送到医院。小朋友，刀是很危险的东西，不能

玩。 

  2.结合幼儿用书《不玩危险物品》，找一找还有哪些东西是危险

的，不能玩的。 

  教师小结：生活中有许多东西是很危险的，如打火机、火柴、电

器的插孔、药品等，一不小心就会让我们受伤，所以小朋友们一定要
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小心，在家不能玩危险的物品。 

  3.请幼儿说说家里或公园里还有哪些地方是危险的，要特别小

心，不能去玩。 

  活动反思： 

  孩子年龄小，对任何事物都特别感兴趣，不管是否有危险，都会

去摸索。因此，在日常生活中经常的发生幼儿划破扎伤身体等。如何

让幼儿远离危险且培养幼儿的自我保护意识?根据幼儿的实际情况，

特进行"不玩危险的物品"的活动，让幼儿躲开危险，远离危险。 

  这活动我共分五方面来进行教学，首先让幼儿观察、认识安全标

记。了解它的特征和意义。因为幼儿本身就有一定的认识基础，而且

对这些标志比较感兴趣，所以课堂秩序还是很好的。 

  在翻开活动用书时，幼儿都能积极的举手告诉我书上图片描述的

是什么，从这里可以看出幼儿对于这些危险物品还是有一定的危险意

识;并对它们造成的后果也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所

有物品的用途都说出来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不

太完整，虽然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我

发现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。 

  幼儿对"为什么这些东西是危险物品"，不太了解，有的幼儿说"

本来就是这样的"有的说"因为它会个给人和事物造成伤害"……因

此，在我讲了以后幼儿就有了一种恍然大捂的神情，感到很高兴，还

不时和边上的同伴那进行交流。课堂的气氛一下字就活跃了起来。 

  3、小班社会公开课不玩危险物品教案反思 
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  一、活动目标： 

  1.了解日常生活中存在的危险，如：火、电、刀等。 

  2.知道不能随意触碰危险物品，有初步的自我保护意识。 

  3.培养幼儿的尝试精神。 

  4.培养幼儿勇敢、活泼的个性。 

  二、活动准备： 

  PPT 课件：不玩危险物品 

  三、活动重难点： 

  活动重点：了解日常生活中存在的危险，如：火、电、刀等。 

  活动难点：知道不能随意触碰危险物品，有初步的自我保护意识。 

  四、活动过程： 

  1.观看课件图 3，通过谈话引出主题活动。 

  ·教师：小朋友，你们看，阿姨的手怎么了? 

  ·教师：阿姨为什么要绑着绷带? 

  ·教师：阿姨在家，用菜刀时，不小心把手割破了。 

  ·教师小结：我们小朋友在家不能玩菜刀，刀是很危险的东西。 

  2.观看课件图 4，引导幼儿说说身边有哪些东西是危险的，不能

玩的。 

  ·教师小结：生活中有许多东西是危险的，如：打火机、火柴、

电器的插孔、药品等，不一定小心就会让我们受伤，所以小朋友们一

定要小心，在家不能玩危险的物品。 

  3.观看课件图 5-图 11，让幼儿议一议图中小朋友的做法对不对? 
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  4.观看课件图 12，请幼儿说说哪些地方是危险的，要特别小心，

不能去玩。 

  5.观看课件 13，让幼儿认识匪警：110   火警：119  急救：120 

  6.初步认识常见的安全标记，欣赏儿歌《火灾来》、交通安全歌》

和《地震自救歌》。 

  五、活动反思： 

  孩子年龄小，对任何事物都特别感兴趣，不管是否有危险，都会

去摸索。因此，在日常生活中经常的发生幼儿划破扎伤身体等。如何

让幼儿远离危险且培养幼儿的自我保护意识?根据幼儿的实际情况，

特进行"不玩危险的物品"的活动，让幼儿躲开危险，远离危险。 

  这活动我共分五方面来进行教学，首先让幼儿观察、认识安全标

记。了解它的特征和意义。因为幼儿本身就有一定的认识基础，而且

对这些标志比较感兴趣，所以课堂秩序还是很好的。 

  在翻开活动用书时，幼儿都能积极的举手告诉我书上图片描述的

是什么，从这里可以看出幼儿对于这些危险物品还是有一定的危险意

识;并对它们造成的后果也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所

有物品的用途都说出来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不

太完整，虽然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我

发现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。 

  幼儿对"为什么这些东西是危险物品"，不太了解，有的幼儿说"

本来就是这样的"有的说"因为它会个给人和事物造成伤害"……因

此，在我讲了以后幼儿就有了一种恍然大捂的神情，感到很高兴，还
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不时和边上的同伴那进行交流。课堂的气氛一下字就活跃了起来。 

  在第四个环节中主要让幼儿自己分辨哪些东西是危险的物品，不

能吃也不能玩的。幼儿都积极的举手发言回答，总体来说幼儿的知识

经验还是较丰富的，有些我也没有马上想到，但是幼儿一下子就联想

到了，还对我说了很多发生在他们自己或者周围人身上的一些有关于

这些危险物品造成的伤害，从中不难看出现在的幼儿知识面还是比较

广的，他们都能对这些事情做出自己的评价，并进行分析，了危险物

品对人的伤害 

  最后一个环节，幼儿积极讨论其他孩子的回答是否正确。孩子们

都非常喜欢这样的谈话方式，课堂的气氛非常热烈。当中有的幼儿说

的不够准确，或语言表达不清楚的，其他幼儿还会进行指正，从这里

可以看出幼儿已经基本掌握了对危险物品的认识和造成的严重性，活

动的目标基本达到了! 

  最后我进行了一个简短的小结，把幼儿的讲述的内容进行了汇

总，然后让幼儿欣赏儿歌《火灾来》、交通安全歌》和《地震自救歌》，

进步一步加强幼儿的安全意识。 

  4、小班安全不靠近危险物品教案反思 

  活动目标： 

  1、初步培养幼儿的自我保护意识 

  2、教育幼儿不玩、不靠近危险物品。 

  3、了解一些简单的安全常识。 

  4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 
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  5、初步懂得做事要小心，遇到意外不慌张，并设法解决。 

  活动准备： 

  挂图 3幅 

  活动过程： 

  一、教师分别出示 3幅挂图，请幼儿仔细观察，并讲述图上小朋

友在干什么?他们做的对吗? 

  二、引导幼儿讨论：生活中还有哪些物品或事情是危险的? 

  教师引导幼儿讨论后，总结出：尖锐的器具、火、电、煤气等等，

这些东西都是危险的。妈咪爱&婴网_幼儿园_教案_频道 

  三、寻找危险的物品 

  将幼儿分成 5人一组，分别到洗手间、各个区角及角落、睡眠室、

院子里等地方寻找可能会对自己造成危险的物品或玩具等，找到后记

录下来，与大家一起交流，增强幼儿的自我保护意识和对危险的预见

能力。 

  渗透方式： 

  在一日活动中随时发现危险物品或事情，及时提醒幼儿注意。 

  活动反思： 

  通过这类活动能够培养幼儿对物品作用的熟悉，也能够让幼儿在

看图和听老师讲解的途中学习到危险的概念，懂得什么东西能够玩什

么东西不能玩。在幼儿安全教育中必不可少。但是在此类教学活动中，

并不能把所有的危险和有危险的物品都让孩子们掌握，有一定的局限

性。所以在思想上培养幼儿的安全意识尤为重要。 
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  5、小班安全不玩弄危险性物品教案反思 

  一、快乐活动目标： 

  1、知道安全设施有哪些，了解其对人类的帮助。 

  2、教育幼儿不玩弄危险性物品。 

  3、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

  4、能说出不易玩耍的地方存在什么样的安全隐患。 

  二、快乐活动准备：各种安全设施的图片，游戏场景、道具。 

  三、快乐活动过程： 

  1、快乐激发：观察几种生活中比较常见的标志，了解其作用。 

  2、快乐认知： 

  ①、请幼儿观察生活中比较常见的几种安全设施，并展开讨论。 

  ②、介绍各种安全设施的用途：地道、天桥、航标、灯塔、照明

设备、防水设施、护栏、标志等等。 

  ③、提问幼儿会在哪里看到这些设施?了解它们的功能。 

  ④、幼儿讨论：哪些是行人专用的，哪些是车辆专用的。 

  ⑤、讨论不能够玩弄哪些危险性的物品。 

  3、快乐获益： 

  ①、通过讨论，孩子么知道安全设施有哪些，并了解其对人类的

帮助。 

  ②、孩子们知道不能玩弄危险性物品。 

  4、快乐拓展：情景表演--在马路上。请幼儿扮演小汽车和行人，

游戏过程要求幼儿能够按照自己所扮演的角色选择安全设施。 
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  活动反思： 

  孩子年龄小，对任何事物都特别感兴趣，不管是否有危险，都会

去摸索。因此，在日常生活中经常的发生幼儿划破扎伤身体等。如何

让幼儿远离危险且培养幼儿的自我保护意识?根据幼儿的实际情况，

特进行"不玩危险的物品"的活动，让幼儿躲开危险，远离危险。 

  这活动我共分五方面来进行教学，首先让幼儿观察、认识安全标

记。了解它的特征和意义。因为幼儿本身就有一定的认识基础，而且

对这些标志比较感兴趣，所以课堂秩序还是很好的。 

  在翻开活动用书时，幼儿都能积极的举手告诉我书上图片描述的

是什么，从这里可以看出幼儿对于这些危险物品还是有一定的危险意

识;并对它们造成的后果也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所

有物品的用途都说出来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不

太完整，虽然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我

发现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。 

  幼儿对"为什么这些东西是危险物品"，不太了解，有的幼儿说"

本来就是这样的"有的说"因为它会个给人和事物造成伤害"……因

此，在我讲了以后幼儿就有了一种恍然大捂的神情，感到很高兴，还

不时和边上的同伴那进行交流。课堂的气氛一下字就活跃了起来。 

  在第四个环节中主要让幼儿自己分辨哪些东西是危险的物品，不

能吃也不能玩的。幼儿都积极的举手发言回答，总体来说幼儿的知识

经验还是较丰富的，有些我也没有马上想到，但是幼儿一下子就联想

到了，还对我说了很多发生在他们自己或者周围人身上的一些有关于
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这些危险物品造成的伤害，从中不难看出现在的幼儿知识面还是比较

广的，他们都能对这些事情做出自己的评价，并进行分析，了危险物

品对人的伤害 

  最后一个环节，幼儿积极讨论其他孩子的回答是否正确。孩子们

都非常喜欢这样的谈话方式，课堂的气氛非常热烈。当中有的幼儿说

的不够准确，或语言表达不清楚的，其他幼儿还会进行指正，从这里

可以看出幼儿已经基本掌握了对危险物品的认识和造成的严重性，活

动的目标基本达到了! 

  最后我进行了一个简短的小结，把幼儿的讲述的内容进行了汇

总，然后让幼儿欣赏儿歌《火灾来》、交通安全歌》和《地震自救歌》，

进步一步加强幼儿的安全意识。 

  6、小班社会活动教案：大家一起玩教案(附教学反思) 

  设计意图： 

  幼儿心理健康问题已日益引起全社会的重视。树立正确的健康观

念，在重视幼儿身体健康的同时，要高度重视幼儿的心理健康。现在

的孩子大多数是独生子女，在家中都是以自我为中心，离开了熟悉的

家庭环境来到幼儿园，初次进入一个陌生的大集体，对幼儿园的一切

感到陌生，个别幼儿便出现了不合群现象，这样就会影响幼儿个性的

发展。根据这一现象，设计了小班教育活动《大家一起玩》。帮助孩

子发展认识自我的能力。只有较为正确地认识了自我，才有可能更好

地处理好自己与他人的关系。父母和教师要尊重孩子、相信孩子，给

他们适度的自由和自主抉择、自负其责的机会。 
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  活动目标： 

  1、引导幼儿与同伴友好相处，学会分享。 

  2、通过活动使幼儿体验，大家一起玩的快乐。 

  3、培养幼儿合群、乐群的性格。 

  4、体会集体合作游戏的快乐。 

  5、体验同伴间友好的情感。 

  活动准备： 

  挂图、磁带、录音机、积木、玩具轮胎。 

  活动过程： 

  1、导入：宝宝们，我们一起听音乐做动作吧，(听儿童歌曲《幸

福拍手歌》做各种动作，如：拍手、跺脚、拍肩)我们做动作真开心

呀。有个叫兰兰的小朋友也上幼儿园了，我们一起看看兰兰在幼儿园

玩的开心吗? 

  2、出示挂图，幼儿观看。 

  图一、这个小朋友叫兰兰，你们看她在干什么?(搭积木)，她和

谁在玩?你觉得兰兰一个人玩快乐吗?你喜欢怎样玩?那后来又发生了

什么事了呢?请看下图。 

  图二、兰兰怎么了?她为什么生气了?鼓励幼儿想办法：你能不能

想个办法让她快乐起来呢?(幼儿说自己的办法)小朋友想的办法真

好，让我们看看兰兰的小伙伴是怎样做的? 

  图三、小伙伴哄她(对不起，我不是故意的，你别生气了)，兰兰

听到小伙伴的道歉还生气吗?对，不生气了。那后来会怎么样呢?宝宝
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们，你们猜一下?(幼儿自己说)下面我们看一下你们猜的对不对? 

  图四、兰兰和小伙伴一起玩，真快乐呀! 

  3、老师提问： 

  你们觉得兰兰一个人玩快乐，还是大家一起玩快乐?你喜欢一个

人玩还是和大家一起玩，当你和小朋友玩玩具或做游戏时，不小心碰

到了别人或者碰坏了别人搭好的积木时，你该怎么办呢?(个别幼儿回

答)对了，要说对不起，要向别人道歉，这样别人就不生气了。老师

给你们准备了玩具，要大家一起玩，看看是不是很快乐呢? 

  4、幼儿玩玩具，体验大家一起玩的快乐，教师巡回指导幼儿，

如发现一个人玩玩具，教师引导幼儿和大家一起玩。 

  5、请小朋友说：你刚才是怎样玩玩具的?大家一起玩快乐吗?大

家一起玩玩具真快乐，以后大家有好吃的也要大家一块吃，现在大家

都成了好朋友了，我们做个《找朋友》的游戏吧! 

  6、帮助孩子发展自我设计的能力。乎所有的孩子都会说：“我

将来要当……”这时，父母要鼓励孩子把远大的理想和现实结合起来。

问问他为什么会有这样的想法，通过一系列的提问和引导，把孩子的

一些远大理想内化成为孩子心目中的自我设计蓝图，一步步培养孩子

自我设计的能力。 

  活动结束： 

  宝宝们都找到了自己的好朋友，现在，我们和好朋友手拉手一块

出去做游戏吧。(播放《幸福拍手歌》带出) 

  活动延伸 
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  重视培养孩子与其他人相处的能力。例如，可以带孩子参与公益

活动、福利活动等，增进孩子与老年人、残疾人等的交往，关心他人

的生活，使孩子从小就具有平等协作的思想与人道主义的精神。 

  活动反思 

  由于小班幼儿年龄小，形象思维占主体地位，活动中我运用了四

幅幼儿喜爱的形象生动的挂图，并为幼儿准备了大量的、适合合作玩

的玩具，让幼儿在玩中体验合作的快乐，并引导幼儿与同伴友好相处，

培养幼儿合群、乐群的性格。鼓励孩子与更多的孩子经常往来、友好

相处。同伴群体交往，会丰富孩子的经验，培养其交往能力，引导孩

子注意他人的情感变化，学会关心与理解他人的感情，激发孩子与他

人分享快乐和解除别人痛苦的愿望。 

  对于生活在现代社会中的孩子来说，心情教育已显得越来越重要

了。为了今天的孩子能够更好地适应明天的社会，就要让孩子从小懂

得爱父母，爱家人，爱社区，让孩子的心情素质在爱的熏陶下成长，

到他们长大成人，他们会懂得怎样去建立友爱和谐的社会。 

  7、小班社会活动教案：我们一起玩教案(附教学反思) 

  活动目标： 

  1、尝试用谦让、轮流、合作等方法解决游戏中的矛盾冲突。 

  2、学会“没关系、你先玩”和“我们一起玩”等礼貌用语。 

  3、乐意与同伴进行友好、合作的活动。 

  4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴一

起游戏。 
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  5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。 

  活动准备： 

  1、小型桌面玩具若干。 

  2、小鸡指偶一个。 

  3、幼儿操作材料《我们一起玩》 

  活动重点及难点： 

  活动重点：学习解决游戏中的矛盾冲突。 

  活动难点：学会用礼貌用语解决游戏中的矛盾冲突。 

  审美元素： 

  通过在游戏活动中鼓励幼儿主动使用礼貌用语解决矛盾冲突，争

取做一个语言美、行为美的好孩子。 

  活动过程： 

  一、创设活动情景，导入活动。 

  教师手拿小鸡指偶问：前几天下雨小鸡的房子被大雨冲垮了，小

鸡很着急，我们一起来帮帮它造座新房子吧!小朋友你们想当建筑师

建房子帮助小鸡吗? 

  二、在搭建活动中，教师引导幼儿寻找并学习解决矛盾的方法。 

  幼儿自由搭建房子，教师注意观察，发现幼儿有冲突(如争抢同

一块积木或抢位子等)时暂停游戏。(如无冲突发生，教师参与游戏，

引发“矛盾”) 

  师：你们怎么了?请小朋友们帮他们想个好办法解决矛盾。 

  幼儿自由发表自己的建议，教师请两名幼儿演示大家想出的各种
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方法，如：“给你吧，我再去找一块”，“我拿玩具，你来搭”等。 

  三、幼儿再次用玩具搭房子。教师观察幼儿在游戏中有无冲突、

矛盾产生，并个别引导。 

  师：小朋友们搭的房子真漂亮，小鸡也非常感谢你们，希望你们

以后玩玩具时发生矛盾，也会用谦让、一起玩、商量等方法来解决矛

盾，好吗? 

  四、幼儿观看操作材料《我们一起玩》。 

  教师带领幼儿边看图片边讲故事《我们一起玩》。 

  师：明明和婷婷之间发生了一件什么事?他们是怎样解决问题的? 

  学说礼貌用语“没关系、你先玩”和“我们一起玩”。 

  五、教师评价。 

  师：我们以后在游戏活动时，如果发生矛盾，要学会说礼貌用语

“没关系、你先玩”和“我们一起玩”，商量着解决矛盾，大家都做

好朋友，一起玩，好吗? 

  活动反思： 

  让幼儿在玩中体验合作的快乐，并引导幼儿与同伴友好相处，培

养幼儿合群、乐群的性格。鼓励孩子与更多的孩子经常往来、友好相

处。同伴群体交往，会丰富孩子的经验，培养其交往能力，引导孩子

注意他人的情感变化，学会关心与理解他人的感情，激发孩子与他人

分享快乐和解除别人痛苦的愿望。 

  8、小班社会活动教案：我有玩具大家玩教案(附教学反思) 

  活动设计背景 
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